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50-VUOTIAS

Tuotepäällikkö, ag-
rologi Jukka Joen-
suu 8.2. Alajärvi. 
Vastaanotto 8.2. Pu-
naisen tuvan viiniti-
la, Koskenvarrentie 
337, klo 14 alkaen.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 8.22
ja laskee kello 16.47
Oulussa kello 8.49
ja laskee kello 16.17
Utsjoella kello 9.28
ja laskee kello 15.25

Päivän sana
6.2. Herra on osoittanut pyhän käsi-
vartensa voiman kaikkien kansojen 
silmien edessä, niin että maan kaik-
ki ääret näkevät pelastuksen, jonka 
meidän Jumalamme on tuonut. Jes. 
52:10
7.2. Me kaikki, jotka kasvot peit-
tämättöminä katselemme Herran 

kirkkautta kuin kuvastimesta, 
muutumme saman kirkkauden kal-
taisiksi, kirkkaudesta kirkkauteen. 
2. Kor. 3:18

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Saamelais-
ten kansallispäivä, Terhi, Teija, 
Tiia, Tea, Terhikki
Huomenna torstaina: Riku, Rik-
hard

Mietelause
Ken rakastaa minua, rakastaa koi-
raanikin.

Thomas More

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suos­
tumuksella lähetettyjä merkkipäivätie­
toja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, 
ikä, merkkipäivän ajankohta, titteli, ko­
tipaikka ja lyhyt maininta merkkipäivän 
vietosta. Kuvaksi käy mustavalko- tai 
värikuva. Palsta on maksuton. Tiedon 
tulee olla perillä viisi päivää ennen leh­
den ilmestymistä. Osoite: Maaseudun 
Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 
00101 Helsinki, tai sähköpostilla merk-
kipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi

rahapelit

Kierros 6
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Chelsea – Wigan........................ 1	 1		
  2  Swansea – Queen´s PR ............. x		  x	 2
  3  Stoke – Reading ......................... x		  x	 2
  4  Sunderland – Arsenal .............. 2			   2
  5  Norwich – Fulham .................... 1	 1	 x	
  6  Wolves – Leeds ........................... 2		  x	 2
  7  Charlton – Birmingham .......... 2			   2
  8  Peterborough - Leicester ........ 2			   2
  9  Huddersfield – Cardiff C ........ 2		  x	 2
10  Blackpool – Millwall ................ 1	 1		
1 1  Sheffield W – Derby ................. 1	 1		
12  Blackburn – Ipswich ................ 1	 1		
13  Bolton – Burnley ....................... x		  x	 2

Peliaika päättyy la 9.2. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 5

Vakio:   1x1 1x1 111 1121
Lotto:   5, 9, 12, 14, 23, 26, 38
Lisänumerot:   6, 35

Lauantai-Jokeri:  1 5 6 3 6 4 3

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 14	 8
2. lähtö:	 5	 10, 12
3. lähtö:	 2	 11
4. lähtö:	 11	 12
5. lähtö:	 11	 –
6. lähtö:	 4	 12
7. lähtö:	 12	 6, 10

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11108 Hei olen pienen pojan isä 
etsin elämänkumppania pirät­
hän lapsista ja eläimistä.. Etelä-
Pohjanmaa 38 Vaasa 38
11106 Hei sinä luonnossa ja 
maalla viihtyvä (asuva?) nainen. 
Sinuun haluaisi tutustua savu­
ton, lähes raitis, kuntoileva, lap­
si- ja eläinrakas mies. Pohjois-
Karjala 41
11105 Hei nyt ois tarjolla perus 
rehti elämänkumppani pitem­
mälle matkalle. Rahaa mulla 
raukalla on muttei kunnon vaat­
teita.. Kuopio 30
11103 Vapaa, raitis maajussi etsii 
morsianta elämän kumppaniksi. 
Se voisit olla juuri sinä, että vas­
taahan... Kuopio 38
11101 Hei. Etsin maaseudul 
viihtyvää naista. Olen 38v. maa­
ilmaakin nähnyt vapaa mies. 
Kuopio 38
11099 Hei! Lehmipoika etsii 
omaa maalla viihtyvää, huumo­

rint. ja lehmistä pitävää lehmi­
tyttöä tositarkoituksella. :) Koko 
maa! Oulu 44
11095 Heippa! Sinä maalla viih­
tyvä poikamiestyttö. Raitis ja sa­
vuton 50v maanviljelijä odottaa 
viestiäsi. Häme 50
11094 Hei Sinä naisellinen pitkä 
hevosNainen.Rinnallesi elämää 
kokemaan, jakamaan, tulevaan 
arvoisesi Mies. Kuopio 50
11092 Hei, kevään merkki.. 
Mies, raitis, mukava. Missä 
polkusi kulkee? Sinä sutjakka 
eloveena, laita viestiä. Keski-
Suomi 56
11090 Hei! Rehti, huumorinta­
juinen, liikunnallinen, luonnos­
ta pitävä mies hakee mukavaa, 
samanhenkistä, 50–57v. naista. 
017-alue. Kuopio 59
11087 Hei maaseudun nainen 
35–49, olisin aivanvapaa 45 
mies ja käsistäni kätevä. Alkoa ei 
juuri, tupakkia muutama. Olisin 
apuna ja ahkera. Kokomaa. Tuli­
sin Hkistä luoksesi! Uusimaa 45

11086 Reipas, hoikka mies vailla 
emäntää purjehdus on kivaa ja 
yhd. kokkaaminen, leipominen. 
Lapsirakas! Koko maa. Turku ja 
Pori 45
11084 Löytyykö noin 30v. pieni, 
tumma, pirtsakka eläinrakas 
nainen, kunnolliselle maajussil­
le jolla on eläimiä. Ota yhteyttä, 
tutustutaan! Pohjois-Karjala 45
11080 N. 20–39v. nainen. Pul­
lukka tai ei. Olet topakka, et 
tupakoi. Arvostat perhe-elämää. 
Soppakauha pysyy kädes. Koko 
maa. Uusimaa 45
11075 Seikkailumielellä reilu 
mukava maalaispoika. Sinä 
emäntä tai lomittaja, voisin tul­
la kaveriksi navettatöille, mitä 
kivaa tehtäis töiden jälkeen? 
Mikkeli 30

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
11097 Nainen 49 v. etsii reilua 
ja sivistynyttä miestä, +-5v. Itse 
XL-kok., liikun niin luonnossa 

kuin teatterissakin, luen. Yksin 
ok, mutta olisiko kaksin muka­
vampaa? Pääkaupunkiseutu 49
11081 Hei, herätys miehet! Yk­
sinäisyyteen kyllästynyt leski­
mummo kaipailee sydänystävää 
lähes raittiista, seurallisesta, 
kivasta, vapaasta 61–70 v. mie­
hestä. Turku ja Pori 63
11078 Haussa mies, jonka ei tar­
vi esittää mitään. Sinut itsensä 
kanssa. Asiat kunnossa. Hyvän­
tuulinen tarjolla =) Turku ja Pori 
66
11074 Pirtsakka 45 v. maalais­
nainen etsii tositarkoituksella 
reipasta ja raitista isäntää. Vas­
taathan numerolla. Alueena 
koko maa. Kymi 45

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu­
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk­

set poistetaan palvelusta auto­
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi­
tukset julkaistaan keskiviikkoi­
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu­
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al­
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote­
taan välilyönnillä. Vastausvies­
tin mukana tulee ilmoitusnume­
ro, jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais­
henkilö Hämeestä laittaa viestin 

etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää talvi-
iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet­
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies­
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se­
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt­
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie­
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Onko ruokapiirien helppo löytää tuottajia? On. Ongelma on ehkä enemmän se, 
miten tuottaja löytää lähimmän ruokapiirin. Ruokapiirin perustaja  Olli Repo

Helsingin Keskipohjalaiset ry 
järjestää lauantaina 9. helmi­
kuuta Helsingissä keskuste­
lutilaisuuden maakunnan ny­
kytilanteesta ja tulevaisuuden 
mahdollisuuksista.

Tänä vuonna keskustelussa 
paneudutaan erityisesti alueen 
osaamiseen, resursseihin ja uu­
den yritystoiminnan mahdolli­
suuksiin.

Keskipohjalaiset uskovat, 
että haastavista taloudellisista 
ajoista huolimatta eteenpäin 
päästään omaehtoisella kehit­
tämisellä ja määrätietoisella 
työllä.

Keski-Pohjanmaan strategi­
sista menestystekijöistä puhuu 
maakuntajohtaja Jukka Yli­
karjula. Biotaloudesta puhuvat 
suunnittelupäällikkö, FT Teppo 
Rekilä ja kansanedustaja Juha 
Sipilä. Kokkolan yliopistokes­
kus Chydeniuksesta osaamis­
verkostona puhuu johtaja Tanja 
Risikko.

Tilaisuus järjestetään Ostro­
botnian juhlasalissa kello 11–14 
ja sinne on vapaa pääsy.

MT

Keskipohjalaiset 
pohtivat 
tulevaisuuden 
mahdollisuuksia

Kun helsinkiläisen Herttonie­
men ruokapiirin jäseniltä kysyt­
tiin syitä olla mukana toimin­
nassa, selväksi ykköseksi nousi 
paikallisten ja pientuottajien 
tukeminen.

Piirin perustajiin kuuluva Olli 
Repo kertoo yllättyneensä tulok­
sesta.

”Lähiruokaa myyvien nettifir­
mojen asiakaskyselyissä kärkeen 
ovat nousseet oma ja lähipiirin 
terveys. Arvelin, että lisäaineet­
tomuus ja terveysmielikuva oli­
sivat ykkösinä meilläkin.”

Repo tietää, että ruokapiirin 
aktiivisimmille jäsenille pien­
tuottajien tukeminen suora­
ostoilla on tärkeää. ”Mutta en 
arvannut, että suuri osa poru­
kasta on samaa mieltä – että he 
nimenomaan haluavat vaikuttaa 
ostamalla lähellä tuotettua.”

Ruokapiiriin kuuluu 250 jä­
sentä, joista tosin vain osa on 
aktiivisia. Kyselyyn vastasi 75 
jäsentä.

Moni suomalainen ruokapiiri 
on käynnistynyt yliopisto-opis­
kelijoiden aloitteesta.

Herttoniemen ruokapiiri on 
Revon mukaan heterogeenisem­
pi: mukana on alusta saakka ollut 
kaiken ikäisiä ja koulutus- ja 
tulotasoltaan erilaisia ihmisiä. 
Näin kyselyn tulostenkin voi aja­
tella heijastelevan suomalaisten 
ajatuksia opiskelijamaailmaa 
laajemmin.

Nykyään osa osuuskuntaa
Herttoniemen ruokapiiri perus­
tettiin vuoden 2010 alussa. Nyt 
siihen kuuluu Revon arvion mu­
kaan viitisenkymmentä aktiivis­
ta kotitaloutta. Elintarvikkeiden 
toimittajia on 30–40.

Jäsenet tekevät tuotetilauk­
sensa ruokapiirille, joka välittää 
ne tuottajille. Tuottajat kuljet­
tavat tuotteensa piirin jakeluti­
laan, jossa ne jaetaan kahdesti 
viikossa. Hävikin välttämiseksi 
jäsenten tilaukset ovat sitovia.

Suuri osa ruuasta on luomua, 
mutta se ei Herttoniemen ruoka­
piirissä ole ainut kriteeri, Repo 
kertoo. Tärkeintä on maku ja 
muu laatu. 

Nykyään ruokapiiri toimii osa­
na osuuskuntaa. Tämä on tehnyt 
mahdolliseksi osa-aikaisen 
työntekijän palkkaamisen sekä 
kylmäkalusteiden hankinnan. 

Revon mukaan moni ruokapii­
ri kaatuu kiinteän yritysmuodon 
puutteeseen. ”Harrastuspohjai­
nen toiminta käy usein lopulta 
liian raskaaksi. Piirin käynnistää 
esimerkiksi äitiyslomalainen, ja 
kun hän palaa töihin, toiminta 
hiipuu.”

Piirien määrästä ei tietoa
Onko ruokapiirien helppo löytää 
tuottajia?

Revon mukaan on. ”Ongelma 
on ehkä enemmän se, miten 
tuottaja löytää lähimmän ruoka­
piirin.”

Ruokapiirien määrästä Suo­
messa ei ole tarkkaa tietoa. Repo 
arvioi, että niitä on satoja.

Maa- ja metsätalousministeriö 
kutsui viime vuonna ruokapiiri­
en vetäjiä koolle, ja siitä lähtien 
parikymmentä piiriä on pitänyt 
yhteyttä epävirallisesti, Repo 
kertoo.

”Tämän verkoston avulla 
voimme nykyään auttaa ruoka­
piiriä etsiviä tuottajia.”

 SATU LEHTONEN

Pientuottajien tukeminen
tärkein syy kuulua ruokapiiriin
Toiseksi tärkeintä  
on mahdollisuus 
ostaa tuoretta  
kausiruokaa.

Syyt olla mukana Herttoniemen ruokapiirissä

%*
* Vastaajat saaneet valita yhden tai useamman vaihtoehdon.
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Erilainen valikoima
kuin kaupassa

Edullinen hintataso

Hyvät tuotteet

Tuotteiden hyvä laatu

Sopiva kauppamatka

Ruoka-aineiden
terveellisyys

Mahdollisuus ostaa
tuoretta kausiruokaa

Yhteisöllisyys

Ruokaostokset voi
suunnitella etukäteen

Laajat mahdollisuudet
ostaa luomutuotteita

Paikallisten/pientuottajien
tukeminen suoraostoksilla

Ruokapiirin omistaa
kauppaketjuun kuulumaton

ruokaosuuskunta

Muu syy Lähde: Herttoniemen ruokapiiri

Kari Salonen

Moni suoma-
lainen ruoka-

piiri on käynnisty-
nyt yliopisto-opiske-
lijoiden aloitteesta.

>>

Herttoniemen ruokapiirin jäsen Niina Lappalainen nouti perjantaina tilaamansa tavarat Herttoniemen asukastilasta. Teo-poika avusti tomaattien punnituksessa.

Osa ruokapiireistä keskittyy 
vain luomuun, mutta Hertto- 
niemen piiri välittää myös 
tavanomaisia tuotteita.

MTK-Varsinais-Suomen, -Sa­
takunnan ja -Pirkanmaan sekä 
Metsänomistajien liitto Länsi-
Suomen jäsenten ja heidän 
ystäviensä yhteinen laskettelu­
tapahtuma järjestetään tämän 
viikon perjantaina 8.2. Sastama­
lan Ellivuoressa.

Laske ystäväsi Ellivuoressa-
tapahtuman aikana kaikki rin­
teet ovat tuottajaväen käytössä 
ja hiihtohissit ovat ilmaiset.

Hissit ovat avoinna kello 12–
21. Makkara- ja mehutarjoilua 
on kello 15–20.

Tapahtuman aikana laskette­
luvälineitä vuokrataan tarjous­
hinnalla. Välinevaraukset teh­
dään etukäteen p. 010 839 5414 
tai ski(at)ellivuori.fi. Varaukset 
kannattaa tehdä ajoissa, sillä 
niitä on saatavana rajoitetusti. 
Ennakkoon varatut välineet on 
noudettava ennen kello 18:aa.

MT

Tuottajaväki 
laskettelee 
Ellivuoressa

Albert Edelfeltin vuonna 1881 
maalaama teos Leikkiviä poikia 
rannalla on suomalaisten mie­
lestä kaikkien aikojen merkittä­
vin maalaus.

Tämä kävi ilmi Suomen Mo­
netan järjestämässä äänestyk­
sessä, jossa suomalaiset saivat 
äänestää Suomen kaikkien ai­
kojen merkittävintä maalausta.

Vastaajia oli 9 389, joista 22 
prosenttia äänesti Leikkiviä 
poikia rannalla -maalausta.

Toiseksi eniten ääniä sai 
Hugo Simbergin Haavoittu­
nut enkeli vuodelta 1903, 18,3 
prosenttia äänistä. Kolmas sija 
meni Ferdinand von Wrightin 
Taistelevat metsot -maalauk­
selle vuodelta 1886. Se sai 14,3 
prosenttia äänistä.

 Edvard Iston Hyökkäys 
vuodelta 1899 sai neljänneksi 
eniten ääniä ja Eero Järnefeltin 
Maisema Kolilta vuodelta 1928 
sijoittui äänestyksessä viiden­
neksi.

”Aika paljon tuli ääniä myös 
ehdokaslistan ulkopuolelta, eli 
aihe ilmiselvästi kiinnostaa ja 
on suomalaisille tärkeä”, kertoo 
Suomen Monetan maajohtaja 
Janne Häkkinen.

Äänestys Suomen kaikkien 
aikojen merkittävimmästä 
maalauksesta käytiin netissä 
15.–31.1.

MT

Edelfeltin  
maalaus 
vetosi  
suomalaisiin

Laskiaisrieha Alavuden Töy­
sässä palvelukeskus Elviirassa 
10.2. klo 12–15. Mäenlaskua, 
vanhan ajan leikkejä sekä 
opastettu kyläkävely keskusta-
alueen historiaan.
Laskiaiskonsertti Kangas­
niemen kunnantalon Kangas­
niemi-salissa 10.2. klo 18. Kari 
Kanto, laulu; Tuukka Lehtonen, 
laulu ja viulu; Janne Palmiola, 
piano. Liput 12 euroa.
Vene Båt -venenäyttely 8.–17.2. 
Helsingin Messukeskuksessa. 
Pääsyliput tapahtuman aukiolo­
aikoina Messukeskuksen ovelta 
tai ennakkoon Lippupalvelusta.

Menot


